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Актуальність. Хвороба Крона - це хронічне аутоімунне захворювання, 

яке характеризується сегментарним гранулематозним запаленням будь-якого 

відділу шлунково-кишкового тракту, а також системними та позакишковими 

проявами. Воно має невідому етіологію та може маніфестувати в будь-якому 

віці. Діагностика хвороби Крона є утрудненою, враховуючи брак інформації 

щодо патофізіології цієї патології, різноманіття клінічних проявів, враховуючи 

позакишкові симптоми, що маскують істинну природу патологічного процесу. 

В результаті цього часто виникають тяжкі ускладнення хвороби, що призводять 

до ранньої інвалідизації хворих та високої летальності. Саме тому, це 

захворювання становить серйозну медичну проблему та потребує подальшого 

вивчення та створення єдиної стратегії в діагностиці. 

Мета. Розкриття важливості та структурування інформації щодо вчасної 

діагностики хвороби Крона у дітей в сучасному світі.  

Матеріали та методи. Огляд та аналіз наукової літератури щодо 

сучасного стану виявлення хвороби Крона в педіатричній практиці. 

Результат. Відомо, що ХК – полігенне захворювання, при якому виявлені 

генетичні мутації та імунологічні порушення з боку функцій епітеліального 

бар’єра, лімфоцитів, Т-регуляторних клітин тощо. До тригерів зовнішнього 

середовища, які провокують патологічну відповідь організму належать: прийом 

лікарських засобів, зокрема антибіотиків, НПЗП, пероральних контрацептивів, 

нераціональне харчування з високим вмістом простих вуглеводів та дефіцитом 
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поліненасичених жирних кислот, куріння, стреси. В останні роки активно 

обговорюють інфекційну теорію та пов’язують ХК із розвитком дисбактеріозу 

товстого кишечника. Тож, внаслідок локалізації у слизовій оболонці кишечника 

різноманітних мікроорганізмів та впливу вищеперерахованих чинників виникає 

аутоімунне трансмуральне запалення органів ШКТ за участю лімфоцитів, які 

сенсибілізовані до антитіл слизової оболонки кишечника.  

Хоча ХК може уражати будь-який відділ шлунково-кишкового тракту, у 

дорослих пацієнтів частіше спостерігається термінальний ілеїт. Серед дітей, 

більшість яких становлять підлітки, поширені дуоденіт або єюноілеїт. У дітей 

дошкільного віку перебіг захворювання відзначається особливою важкістю та 

високою активністю запального процесу переважно товстої кишки, з 

виникненням таких ускладнень як кровотеча, перфорація, кишкова 

непрохідність, утворення нориць та інші.  

 Класичними вважаються наступні симптоми: абдомінальний біль, діарея 

та втрата маси тіла. У дітей частіше, ніж у дорослих з'являється лихоманка. При 

локалізації запалення в шлунку і дванадцятипалій кишці клінічна картина 

нагадує хронічний гастрит або дуоденіт. Системні та позакишкові прояви 

можуть передувати основним симптомам ХК, супроводжувати їх або виникати 

незалежно від перебігу захворювання. До них відносяться загальна слабкість. 

затримка росту та статевого розвитку, анорексія, ураження шкіри, васкуліти, 

артралгії та артрити, афтозний стоматит, а також ураження прямої кишки у 

вигляді мацерацій, тріщин, свербежу. Основними формами захворювання є: 

стриктуруюча, пенетруюча та запальна. Причому найважчою вважається 

пенетруюча форма, для якої характерним є утворення зовнішніх та внутрішніх 

нориць, внутрішньочеревних абсцесів, що вимагають хірургічного втручання.  

Діагноз ХК у дітей встановлюється на підставі даних анамнезу, 

результатах комплексного клініко-лабораторного обстеження, УЗД органів 

черевної порожнини, малого таза й заочеревинного простору, ендоскопічних 

досліджень, рентгенологічного обстеження, КТ черевної порожнини із 

подвійним контрастуванням, МРТ, гістологічного дослідження, а також при 



346 

наявності генетичних маркерів. Ці методи є ідентичними таким, які 

використовуються для виявлення патології у дорослих пацієнтів, проте в 

педіатрії важливим є зменшення інвазивності процедур. Провідну роль в 

обстеженні відіграє ендоскопія, яка має високу чутливість та специфічність при 

оцінюванні ступеня розвитку захворювання та визначення ефективності 

методів лікування. Вона супроводжується біопсією з усіх відділів кишки та 

подальшим гістологічним дослідженням біоптатів. Альтернативою 

ендоскопічним методам може бути МРТ, застосування якого зростає в 

педіатричній практиці. Цей метод вважається «золотим стандартом» для 

визначення періанальних ускладнень хвороби Крона. За останній час широкого 

застосування набуває визначення специфічних імунологічних маркерів 

запальних захворювань товстої кишки. 

Лікування пацієнтів із ХК базується на адекватній своєчасній діагностиці 

з визначенням локалізації ураження, ступеня важкості, виявленні супутніх 

захворювань, їхніх ускладнень та проведення диференційної діагностики з 

іншими патологіями органів ШКТ. Така діагностична тактика сприяє ранньому 

виявленню хірургічних ускладнень ХК та застосування необхідного 

хірургічного втручання. Метою лікування є покращення та підтримання 

загального стану дитини з підвищенням якості життя, усунення скарг та ознак 

запалення кишечника з відновленням слизової оболонки, запобігання розвитку 

ускладнень. 

Висновок. Отже, діагностика хвороби Крона є доволі важкою та 

водночас важливою, адже вчасне виявлення патології допоможе попередити 

подальшу маніфестацію захворювання та призначити необхідну терапію, яка 

дозволяє досягти ремісії. Гіподіагностика призводить до виникнення тяжких 

ускладнень та зниження якості життя пацієнтів дитячого віку, погіршення 

прогнозу хвороби та високої летальності. 

 

  


